
Ref. Nr. Vragenronde Onderwerp Vraag Antwoord

1 1 Programma van Eisen

Welk participatieniveau verwacht Opdrachtgever per 
locatie: informeren, raadplegen, adviseren of co-creatie? 
Bepaalt Opdrachtgever dit per locatie, of dient 
Opdrachtnemer hiervoor een voorstel te doen?

De Opdrachtnemer dient hier een passend voorstel 
voor te doen. 

2 1
Concept 
Raamovereenkomst

In artikel 12.3 van Bijlage 5 – Concept Raamovereenkomst 
staat dat de Opdrachtnemer de Opdrachtgever vrijwaart 
tegen alle aanspraken die derden ter zake van deze 
Raamovereenkomst tegen de Opdrachtgever doen gelden. 
Kunt u bevestigen dat deze vrijwaring uitsluitend ziet op 
aanspraken van derden die het gevolg zijn van een 
tekortkoming of onrechtmatig handelen van 
Opdrachtnemer bij de uitvoering van de 
Raamovereenkomst?

Dat bevestigen wij. 

3 1
Concept 
Raamovereenkomst

In Bijlage 5 – Concept Raamovereenkomst staat onder 
artikel 12.2: “Indien de Opdrachtnemer zijn verplichtingen 
uit deze Raamovereenkomst niet, niet volledig of niet tijdig 
nakomt, is zij aansprakelijk voor de door de Opdrachtgever 
geleden (en te lijden) schade met een maximum van € 
1.250.000,00 per gebeurtenis en twee gebeurtenissen per 
jaar.” Op welke wijze wordt de omvang van deze schade 
bepaald?

De omvang van dergelijke schade wordt naar 
verwachting door de rechter bepaald. 

4 1 Informatiebijeenkomst

Tijdens de informatiebijeenkomst zijn kaarten van het 
bomenareaal gedeeld. Is het mogelijk om deze kaarten als 
bestand te ontvangen?

De tijdens de informatiebijeenkomst gedeelde kaarten 
van het bomenareaal zijn als separate bijlage 
(shapefile) en als onderdeel van deze Nota van 
Inlichtingen beschikbaar gesteld.



5 1 Inschrijfleidraad

Mogen naast de 3 A4-pagina’s van het Plan van Aanpak ook 
een inhoudsopgave en voorblad worden toegevoegd?

Akkoord.

6 1 Planning

Wanneer is de planning van de interviews na de schriftelijke 
beoordeling ivm voorbereiding?

We verwachten op 7 juli aan het einde van de dag de 
voorlopige rangorde te kunnen opmaken en de 
uitnodigingen voor het interview via TenderNed te 
kunnen versturen. 

7 1 Referentieopdracht

Moet de referentieopdracht de volledige kerncompetentie 
voorzien? Of mag je ook meerdere projecten aandragen 
waarin bij elkaar aan de kerncompetentie wordt voldaan?

Per kerncompetentie dient één referentieopdracht te 
worden ingediend. Het is niet toegestaan om meerdere 
referentieopdrachten te combineren om gezamenlijk 
aan één kerncompetentie te voldoen. 

De Opdrachtgever kan zich wel voorstellen dat de 
gevraagde werkzaamheden mogelijk niet door middel 
van één opdracht zijn opgedragen door een 
opdrachtgever. Het is daarom wel toegestaan om 
meerdere opdrachten van dezelfde opdrachtgever bij 
elkaar op te tellen. Indien Inschrijver dit doet, dient dit 
duidelijk aangegeven te worden op de verklaring 
referenties.

8 1 Actuele conditie

In hoeverre is inzicht in de actuele conditie van het 
bomenareaal incl. restlevensduur of beheertechnische 
uitdagingen op moment van aanvang opdracht?

De Opdrachtgever beschikt over een vrij goed inzicht, 
onder meer doordat er structureel boominspecties 
worden uitgevoerd. Deze informatie wordt beschikbaar 
gesteld aan de Opdrachtnemer. 

9 1 Minimum criteria

Worden er minimum criteria aan de kerncompetenties 
gesteld, zoals hoog stedelijk gebied met minimaal x-aantal 
inwoners of postcode dichtheid?

De kerncompetenties zijn bewust geformuleerd zoals 
opgenomen in het Aanbestedingsdocument. Er wordt 
geen verdere aanscherping gedaan ten aanzien van 
stedelijkheid.



10 1 Uitvoerend onderdeel

Wordt voor het uitvoerend onderdeel een aparte 
raamovereenkomst met contract gesloten, of dient 
inschrijver deze per jaar in een aparte deelopdracht op te 
stellen? Valt het maken van het contract en bestek ook 
binnen deze opdracht?

De Opdrachtgever beraadt zich op dit moment over hoe 
de uitvoering contractueel in te richten. Uitgangspunt is 
dat de Opdrachtgever een Raamovereenkomst afsluit, 
waarbinnen nadere opdrachten ten aanzien van de 
uitvoering geplaatst kunnen worden. Echter, hier is nog 
geen definitief besluit over genomen. 
Het maken van het contract en bestek (indien is 
bedoeld de eventuele Raamovereenkomst) valt niet 
binnen de opdracht. 

11 1 Overleg

Maakt overleg en coördinatie van de uitvoerende partij 
(verantwoordelijk voor aankoop, aanplant en nazorg van 
aanplant door ander contract) onderdeel uit van deze 
aanbesteding?

Aansturing en toezicht op de Aannemer 
Uitvoeringswerkzaamheden maakt deel uit van de 
optionele scope. Uitgangspunt is echter dat de 
Opdrachtgever deze rol invult. Tegelijkertijd wordt een 
bepaalde mate van samenwerking tussen de 
Opdrachtnemer en Aannemer 
Uitvoeringswerkzaamheden voorzien, om de overgang 
van voorbereiding naar uitvoering soepel te doorlopen.

12 1

Aanbestedingsdocument 
Boomvervanging - 
Voorbereiding Vdef 
(2).pdf

Hoe consistent is de bomendata van de gemeente en hoe 
ziet de bomendata eruit?
Het areaal van Opdrachtgever bestaat uit circa 32.000 
bomen. Deze bomen worden frequent geïnspecteerd op 
veiligheid en onderhoudsbehoefte door medewerkers van 
de Opdrachtgever.

Het door gegadigde al gesuggereerde antwoord is 
correct. Circa 90% van de data is op orde.

13 1
Bijlage 4 - 
Prijzeninvulformulier.xlsx

De functie projectleider komt 2x voor. Welke functie word 
bedoeld in regel 8 van het Excel document? In de 
tenderstukken staat project ondersteuner.

Bijlage 4 – Prijzeninvulformulier, regel 8, bevat een 
foutieve functiebenaming. Hier dient de functie 
‘Projectondersteuner’ te zijn opgenomen. Bijlage 4 is 
hierop aangepast en als onderdeel van deze nota van 
inlichtingen opnieuw gedeeld.



14 1
Bijlage 6 - Programma van 
Eisen.pdf

De opdracht vraagt ook, dat de planning in het 
beheersysteem (Obsurv) wordt verwerkt en indien nodig 
geactualiseerd. Wie is verantwoordelijk voor het verwerken 
in Obsurv? Doet de opdrachtnemer dit of de opdrachtgever 
na aanlevering planning?

Hier is de Opdrachtnemer voor verantwoordelijk. Zie eis 
22 van het Programma van Eisen.

15 1
Bijlage 6 - Programma van 
Eisen.pdf

Is het de bedoeling dat de opdrachtnemer het bestek 
Uitvoering opstelt of wordt hier een deelopdracht bedoeld 
van het nog aan te besteden Uitvoeringscontract door de 
gemeente Woerden?

Hier wordt in principe een deelopdracht/ 
werkomschrijving bedoeld. Zie ook het antwoord op 
vraag 10.

16 1
Bijlage 6 - Programma van 
Eisen.pdf

Eis 30
Wordt hier bedoeld dat de opdrachtnemer ieder jaar een 
nieuwe offerte indient voor het op te stellen 
vervangingsplan.

Nee, de Opdrachtnemer dient ieder jaar een nieuwe 
offerte op te stellen voor het doorlopen van de 
jaarcyclus, zoals geformuleerd in paragraaf 5.1 t/m 
paragraaf 5.5 van het Programma van Eisen.

17 1
Bijlage 6 - Programma van 
Eisen.pdf

Eis 47
Opdrachtnemer dient te beschikken over een verificatie- en 
validatieproces. Wat is de minimale eis t.a.v. dit proces?

Met deze eis wordt bedoeld dat Opdrachtnemer 
beschikt over een aantoonbaar proces voor verificatie 
en validatie van werkzaamheden, producten en/of 
resultaten. Er worden geen aanvullende minimale eisen 
gesteld aan de inrichting van dit proces, anders dan dat 
dit passend en proportioneel dient te zijn voor de aard 
en omvang van de opdracht.

18 1
Bijlage 6 - Programma van 
Eisen.pdf

Eis 48
Opdrachtnemer stelt in deze processtap een 
Vervangingsplan op voor de komende 4 jaar, wat jaarlijks 
bijgewerkt wordt. In het vervangingsplan dient minimaal 
vier jaar vooruit gepland te worden. Welk voordeel ziet de 
opdrachtgever om voor 4 jaar al een scope te bepalen.

Door het bepalen van een scope voor meerdere jaren, 
wordt het realistischer om een goede prioritering te 
kunnen maken, die een balans vindt in urgentie, 
uitdagendheid, en kosten. Daarnaast verhoogt dit de 
integraliteit van het beheer, zodat de jaarlijkse scope 
ook aangepast kan worden aan andere werken in de 
openbare ruimte.



19 1
Bijlage 6 - Programma van 
Eisen.pdf

Eis 51
Wat als de opgeleverde data niet voldoet aan het Handboek 
Bomen en verrijking een hoge inspanning / volledige 
inspectie vergt. Kan dit een nadere opdracht worden?

In theorie kan dit inderdaad tot meerwerk of een nieuwe 
nadere opdracht leiden, maar alleen als Partijen tot de 
conclusie komen dat dit noodzakelijk is om de 
betreffende Nadere opdracht tot een goed resultaat te 
brengen. 

20 1 Aanbestedingsdocument

3.3.1. Taken opdrachtgever 
Wat zijn de aanvullende taken die hier benoemd worden, 
welke door ons belegd kunnen worden? En welke taken, 
indien OG voldoende capaciteit heeft, kunnen door OG zelf 
uitgevoerd worden?

Een voorbeeld is het toezicht houden op de  Aannemer 
Uitvoeringswerkzaamheden. De Opdrachtgever wil door 
deze zinsnede vooral flexibiliteit creeren in de 
Raamovereenkomst, waarbij de Nadere Opdracht meer 
of minder werkzaamheden kan bevatten. 

21 1
Bijlage 6 - Programma van 
Eisen.pdf

Eis 1
Wordt met Nadere opdracht optionele werkzaamheden 
bedoeld? (zoals op pagina 6-7 van PvE beschreven)

Onder een ‘Nadere opdracht’ wordt iedere afzonderlijke 
opdracht verstaan die voortvloeit uit de 
Raamovereenkomst met betrekking tot de 
overeengekomen werkzaamheden. Hieronder vallen de 
optionele werkzaamheden, maar ook de 
werkzaamheden die zijn benoemd in hoofdstuk 5 van 
het Programma van Eisen worden per jaar via een 
Nadere opdracht opgedragen.

22 1
Bijlage 6 - Programma van 
Eisen.pdf

Eis 9
Met welke frequentie vindt tactisch overleg plaats en hoe 
vaak moet  een managementrapportage worden opgesteld?

Het tactisch overleg vindt conform eis 12 tweemaal per 
jaar plaats. De managementrapportage dient eveneens 
tweemaal per jaar te worden opgesteld en besproken 
tijdens het tactisch overleg.



23 1
Bijlage 6 - Programma van 
Eisen.pdf

Eis 15
Bestaat de voortgangsrapportage naast de 
managementrapportage?

Ja. De maandelijkse voortgangsrapportage zoals 
benoemd in eis 15 staat naast de 
managementrapportage. De voortgangsrapportage ziet 
op de operationele voortgang van een lopende Nadere 
opdracht, terwijl de managementrapportage wordt 
besproken op tactisch niveau conform eis 12. In 
onderling overleg zal worden bepaald waaruit de 
managementrapportage moet bestaan, of dat een 
samenvatting van de voortgangsrapportages ook 
volstaat.

24 1
Bijlage 6 - Programma van 
Eisen.pdf

Eis 21
Is het plan voor SRI onderdeel van het PVA? Of mag dat na 
opdrachtverlening worden opgesteld?

Het SROI-plan maakt geen onderdeel uit van het PvA bij 
inschrijving. Het plan dient na opdrachtverlening, in 
afstemming met Opdrachtgever, te worden opgesteld.

25 1
Bijlage 6 - Programma van 
Eisen.pdf

Eis 57
Het streven is om jaarlijks 250-400 bomen te vervangen. 
Mogen we dit ook vertalen naar een deel 'extra aanplant en 
kwaliteitsverbetering'? Zo ja, wat is de gewenste verhouding 
tussen vervanging, extra aanplant en kwaliteitsverbetering?

Ja dat is toegestaan. Het is aannemelijk dat er locaties 
zullen zijn waar het terugplanten van een boom niet 
wenselijk is, maar ook nieuw boomlocaties, waar 
bijvoorbeeld gaten zijn gevallen in lanen en de bomen 
reeds verwijderd zijn, of in woonstraten waar de wens is 
om meer schaduw op straat te creëren. Ook 
kwaliteitsverbetering mag opgenomen worden in het 
Vervangingsplan. Hiervoor is geen gewenste verhouding 
vastgesteld, maar 1) de balans aanplant/kap mag niet 
negatief zijn, en 2) de focus moet liggen op vervanging.



26 1
Contractduur en 
vervangingsplan

Hoe verhoudt de planning van het vierjarige 
vervangingsplan zich tot de contractduur van drie jaar? En 
gaat de gemeente uit van een indeling in drie of vier 
deelgebieden/cycli?  Wat zijn de gevolgen als het contract 
niet verlengd wordt?

De Opdrachtgever gaat op dit moment niet uit van 
deelgebieden of cycli, de strategie is in eerste instantie 
aan de Inschrijver om voor te stellen. Het 
vervangingsplan moet ieder jaar worden opgesteld en 
kijkt dan vier jaar vooruit. De einddatum van de 
Raamovereenkomst, intieel of verlengd, heeft daar geen 
invloed op.

27 1 Aanbestedingsdocument

8.4 Kwaliteitsborging
Inschrijver kan op een volgende wijze aantonen hieraan te 
voldoen:
1. Kwaliteitscertificaat NEN-EN-ISO 9001 (2015) of een 
gelijkwaardig certificaat, geldig op de sluitingsdatum van 
inschrijven van deze aanbesteding;
2. Overige bewijzen inzake gelijkwaardige maatregelen op 
het gebied van kwaliteitsborging, mits Inschrijver bewijst 
dat de voorgestelde maatregelen op het gebied van 
kwaliteitsborging voldoen.

Inschrijver wordt in Q4 2026 geaudit en heeft dus nog geen 
certificaat ten tijde van inschrijving. Welke bewijsvoering is 
nodig om te kunnen voldoen aan deze geschiktheidseis?

Indien Inschrijver ten tijde van inschrijving nog niet 
beschikt over een NEN-EN-ISO 9001:2015-certificaat, 
kan Inschrijver voldoen aan deze geschiktheidseis door 
middel van overige bewijzen inzake gelijkwaardige 
maatregelen op het gebied van kwaliteitsborging, 
conform paragraaf 8.4 van de aanbestedingsstukken.

Het is aan Inschrijver om aannemelijk te maken dat de 
voorgestelde maatregelen gelijkwaardig zijn aan de 
vereiste kwaliteitsborging.



28 1
Bijlage 6 - Programma van 
Eisen

Eis 28
Eis 28 vraagt rekening te houden met totaal budget. Vraag 
aan OG: welke gemiddelde jaaromvang voorziet zij voor de 
uitvoeringsaanbesteding (separaat).

Er is op dit moment een jaarlijks totaalbudget 
beschikbaar van € 700.000,-. De raming van de 
Raamvoereenkomst, met verschillende aannames en 
onzekerheden, bedraagt € 150.000 (zie 
Aanbestedingsdocument paragraaf 3.5). Het 
resterende bedrag is dan voor de uitvoering. Echter, een 
deel van de uitvoeringswerkzaamheden wordt belegd in 
projecten, waardoor de omvang van de aanbesteding 
voor de Aannemer Uitvoeringswerkzaamheden wat 
lager wordt ingeschat.

29 1 Aanbestedingsdocument

Zijn de medewerkers die binnen dezelfde groep, maar in 
een andere B.V. werkzaam zijn (bijv. DIB gecertificeerde 
medewerker) onderaanneming in de zin van par. 7.3.2.?

Medewerkers die werkzaam zijn binnen dezelfde groep, 
maar in dienst zijn van een andere rechtspersoon, 
worden aangemerkt als inzet van een derde. Indien 
Inschrijver zich beroept op de capaciteit van een andere 
B.V. binnen de groep, is paragraaf 7.3.2 van toepassing.

30 1 Aanbestedingsdocument

Par. 9.9.2 (20 kalenderdagen) en planning par. 5.1 (t/m 31 
augustus, ~46 dagen) zijn tegenstrijdig met elkaar. Welke 
planning is leidend?

Paragraaf 9.9.2 bevat een onjuist aantal 
kalenderdagen. De planning zoals opgenomen in 
paragraaf 5.1 (t/m 31 augustus) is correct en leidend.

31 1
Bijlage 6 - Programma van 
Eisen

Eis 62
In 2) staat dat ON een raming maakt van de 
uitvoeringskosten. Zijn communicatiemiddelen zoals 
drukwerk en huis-aan-huis verspreiding voor rekening van 
de opdrachtgever of opdrachtnemer?

De kosten voor communicatiemiddelen, zoals drukwerk 
en huis-aan-huisverspreiding, dienen door 
Opdrachtnemer te worden meegenomen in de raming 
van de uitvoeringskosten.

32 1 Bijlage 4

In het prijzenblad lijkt een verkeerde naam bij de laatste 
functie te staan. Dit dient Projectondersteuner te zijn. Kan 
dit worden aangepast?

Zie antwoord vraag 13.



33 1 Bijlage 7

Hoe ziet de opdrachtgever de invulling van SROI binnen de 
opgegeven functies? Is bijvoorbeeld de invulling middels 
HBO stage een mogelijkheid?

De inzet van een HBO stagaire is niet opgenomen in 
bijlage 7 en kan dus niet als invulling van SROI worden 
ingevuld. De Opdrachtnemer dient na gunning in 
overleg met de Opdrachtgever en op basis van bijlage 7 
een voorstel te doen voor invulling. De Opdrachtgever 
zal hierin meedenken.

34 1 Aanbestedingsdocument

In GC3 Interview wordt gesproken over slechts 1 
sleutelfunctionaris. Gezien de mogelijke looptijd van 6 jaar, 
en ook vervanging tijdens vakanties zouden wij u willen 
vragen of het ook mogelijk is om twee 
sleutelfunctionarissen af te vaardigen naar het interview?

Opdrachtgever gaat akkoord met het voeren van het 
interview met maximaal twee functionarissen, mits 
beide functionarissen aantoonbaar direct betrokken 
zullen zijn bij de dagelijkse werkzaamheden bij het 
uitvoeren van Nadere opdrachten. Eén van deze 
personen dient de beoogd sleutelfunctionaris te zijn, 
zoals benoemd in de aanbestedingsdocumenten.

35 1 Bijlage 6 PvE

In eis 50 en 60 worden beleidsdocumenten genoemd die al 
enige jaren oud zijn. Ligt het in de lijn der verwachting dat 
deze documenten komende jaren nog geupdatet worden?

Dit is mogelijk, maar hier is geen concreet zicht op op 
dit moment.

36 1 Bijlage 6 PVE

Kunt u de definitie van 'bestek' aangeven zoals in eis 70 
genoemd?

In eis 70 wordt niet gesproken over een ‘bestek’. Met 
betrekking tot deze eis wordt bedoeld dat informatie, 
suggesties en wensen uit het participatieproces waar 
relevant worden meegewogen in de verdere uitwerking 
van het Definitief Ontwerp en de voorbereiding van de 
uitvoeringswerkzaamheden.
In eis 75 wordt de term Bestek wel genoemd. Deze term 
is gedefinieerd in het Aanbestedingsdocument.



37 1 Bijlagen 3 en 5

Kunt u bevestigen dat artikel 18 tegenstrijdig is ten opzichte 
van artikel 12 in de concept overeenkomst (bijlage 5); en 
dat bijlage 5 hierin leidend is?

In geval van tegenstrijdigheden tussen de Algemene 
Inkoopvoorwaarden en de (concept) 
Raamovereenkomst, is hetgeen is bepaald in de 
Overeenkomst leidend. Specifiek ten aanzien van uw 
vraag willen wij meegeven dat artikel 12 uit de 
Raamovereenkomst niet alle onderwerpen behandelt 
die zijn opgenomen in artikel 18 van de Algemene 
Inkoopvoorwaarden. De resterende voorwaarden uit 
artikel 18 van de Algemene Inkoopvoorwaarden blijven 
dan ook van kracht.

38 1 Bijlage 3

Kunt u bevestigen, gezien de aard van de werkzaamheden, 
dat er geen sprake is van een garantietermijn van één jaar 
na levering (artikel 18.3)?

Wij vermoeden dat u hier artikel 18.5 bedoeld. Nee, dit 
bevestigen wij niet. 

39 1 Bijlage 3

In artikel 19.1. is opgenomen: “... een boete verschuldigd 
van 1% van de totale prijs dan wel maximale prijs (inclusief 
BTW), die met de Overeenkomst is gemoeid voor elke 
kalenderdag dat de tekortkoming voortduurt, tot een 
maximumboete van 10% van de totale dan wel maximale 
prijs (inclusief BTW) die met de Overeenkomst is 
gemoeid.”. Echter gezien de maximale waarde van de 
overeenkomst is gesteld op 1,5 miljoen euro; kunt u 
bevestigen dat dit percentage gehanteerd wordt ten 
opzichte van een deel- dan wel nadere opdracht?

Ja, het genoemde percentage wordt berekend over de 
betreffende Nadere opdracht. 

40 1 Bijlage 3

Artikel 23: Kunt u bevestigen dat verpanding aan de bank 
wel akkoord is?

Dit kunnen wij nu niet bevestigen, noch afwijzen. Na 
gunning kan hierover het gesprek gevoerd worden, 
waarbij de Opdrachtgever zich redelijk en billijk zal 
opstellen.



41 1 Algemeen

Heeft de gemeente zicht op de oorzaken van 
achteruitlopende condities van bomen in het algemeen? 
Waaronder, maar niet uitsluitend, wijzigingen in 
grondwaterstanden/peilbeheer in afgelopen jaren?

Voor zover bekend zijn wijzigingen in de 
grondwaterstand geen probleem, maar hoge 
grondwaterstanden in het algemeen. Een van de 
oorzaken van achteruitlopende condities, zijn de 
gemiddelde leeftijd van het bomenbestand, en ziekten 
(zoals Essentaksterfte).

42 1 Algemeen

Welk beleid kent Woerden qua inspraakmogelijkheden voor 
bewoners? Is de participatie vooral gebaseerd op wensen 
en eisen ophalen in VO en dan informeren in het DO of 
mogen bewoners meer/vaker meebeslissen?

Woerden kent geen vastgesteld beleid op 
inspraakmogelijkheden. De Opdrachtnemer dient een 
passend voorstel te doen betreft de participatie met 
belanghebbenden.

43 1 Algemeen

U geeft aan dat het mogelijk is dat er meer werkzaamheden 
intern door de gemeente worden opgepakt en daarmee de 
mogelijke omzet kleiner wordt. Is gemeente Woerden actief 
op zoek naar versterking van de groene kennis en kunde in 
de organisatie de komende jaren?

Gemeente Woerden is gedreven om het beschikbare 
budget zo doelmatig mogelijk in te zetten ten behoeve 
van de boomvervangingsopgave. Hierbij wordt continu 
gekeken naar een passende balans tussen interne inzet 
en externe ondersteuning. Er staan op dit moment geen 
vacatures uit.

44 1

Aanbestedingsdocument 
Boomvervanging - 
Voorbereiding Vdef (2), 
par. 3.1.2, blz. 8

"Kan de Aanbestedende dienst nader toelichten hoe de 
afstemming en samenwerking tussen de Opdrachtnemer 
(voorbereiding) en de Aannemer(s) 
Uitvoeringswerkzaamheden wordt vormgegeven?
En welke verantwoordelijkheden en risicoverdeling hierbij 
worden voorzien?"

De Opdrachtgever heeft hier een beeld bij, maar wil 
hierover ook graag in gesprek met de Opdrachtnemer 
en Aannemer Uitvoeringswerkzaamheden. In elk geval 
dient de Aannemer Uitvoeringswerkzaamheden 
betrokken te worden in de voorbereiding, zie eis 70. 
Maar ook het borgen van een zorgvuldige raming is een 
aandachtspunt voor de Opdrachtgever en een raakvlak 
met de Aannemer Uitvoeringswerkzaamheden, zie eis 
53. Zo zullen er meer raakvlakken en optimalisaties zijn, 
die in onderling overleg besproken moeten worden.



45 1

Aanbestedingsdocument 
Boomvervanging - 
Voorbereiding Vdef (2). 
Par. 3.3, blz. 9.

"Kan de Aanbestedende dienst nader specificeren op welk 
participatieniveau (bijvoorbeeld informeren, consulteren, 
co-creëren) de participatie dient plaats te vinden?
En in hoeverre zijn hiervoor kaders, richtlijnen of 
beleidsuitgangspunten beschikbaar?"

Zie het antwoord op vraag 1.

46 1

Aanbestedingsdocument 
Boomvervanging - 
Voorbereiding Vdef (2). 
Par. 9.3.1, blz. 23

"Kan de Aanbestedende dienst toelichten op welke wijze de 
integrale projectafstemming momenteel is georganiseerd 
binnen de gemeentelijke organisatie (bijvoorbeeld met 
andere disciplines en projecten in de openbare ruimte)?
En welke rol wordt hierin van de Opdrachtnemer 
verwacht?"

Er vindt afstemming plaats met andere disciplines in 
tweewekelijkse overleggen, en met projecten bij 
toetsing van verschillende ontwerpfases. Van de 
Opdrachtnemer wordt geen actieve rol verwacht, enkel 
het aanleveren van de juiste informatie om goede 
afstemming te bevorderen. 

47 1

Aanbestedingsdocument 
Boomvervanging - 
Voorbereiding Vdef (2). 
par. 3.1.2, blz 8

"In hoeverre is de (beoogde) vervangings- en 
aanplantstrategie reeds vastgelegd in bestaande 
beleidsstukken van de gemeente Woerden (bijvoorbeeld 
bomenbeleid of bomen/groenstructuur/visie)?
En in welke mate bieden deze kaders ruimte voor de 
Opdrachtnemer om eigen invulling te geven aan de 
vervangingsstrategie?"

Er is geen vervangings- en aanplantstrategie vastgelegd 
in beleidsstukken of anderszins. Het is aan de 
Inschrijver om een voorstel te doen voor een optimale 
vervangingsstrategie, gegeven de context en behoefte 
van de Opdrachtgever. Na gunning wordt de 
vervangingsstrategie gezamenlijk definitief gemaakt. 
Hierbij zal Opdrachtgever haar inzichten kenbaar 
maken en bespreken. 

48 1

Aanbestedingsdocument 
Boomvervanging - 
Voorbereiding Vdef (2) 
par. 9.3.1 blz. 25

Kan de Aanbestedende dienst bevestigen dat het interview 
uitsluitend met één sleutelfunctionaris wordt gehouden en 
niet met meerdere functionarissen? Indien afwijking 
mogelijk is, onder welke voorwaarden?

Zie antwoord vraag 34.



49 1

Algemene 
inkoopvoorwaarden par. 
18.1, blz. 9

De aard van onze dienstverlening past niet goed bij het 
afgeven van resultaatsgaranties. Kunt u bevestigen dat de 
garantie ziet op het uitvoeren van de opdracht als een 
deugdelijk opdrachtnemer? Andere garanties ten aanzien 
van het resultaat kunnen op voorhand moeilijk worden 
gegeven.

Naar het oordeel van Aanbestedende dienst is artikel 
18.1 passend voor de aard en omvang van de 
onderhavige opdracht. Bijvoorbeeld de deelproducten 
die zijn gevraagd in het Programma van Eisen dienen 
aan de gestelde eisen te voldoen. Dit dient de 
Opdrachtnemer te garanderen.

50 1

Algemene 
inkoopvoorwaarden par. 
12.4 blz. 7

Wij stellen voor om de boete te laten vervallen aangezien 
eventuele schade binnen de overeenkomst op 
opdrachtnemer kan worden verhaald. Wij achten het 
opleggen van een boete, aanvullend op de mogelijkheid tot 
schadevergoeding, niet proportioneel en om die reden 
onredelijk.

Niet akkoord. Schade en boete zijn juist twee 
verschillende zaken, die gezamenlijk niet automatisch 
disproportioneel zijn,

51 1

Concept 
raamovereenkomst par. 
12.2, blz. 5

In artikel 12.2 ( moet zijn 12.1?) staat een 
aansprakelijkheid die qua hoogte mogelijk niet in 
verhouding staat tot de bedragen van de NOK's. Wordt de 
aansprakelijkheid per NOK bepaald of wordt de 
aansprakelijkheid over de gehele raamovereenkomst 
berekend? Graag stellen wij voor om de aansprakelijkheid 
te beperken tot directe schade en tot 3 keer de 
opdrachtsom van de NOK met een maximum van 1.25 
miljoen over de hele looptijd van de raamovereenkomst. 
Dat is proportioneler.

De telling van artikel 12 is inderdaad onjuist, dit wordt 
gecorrigeerd in de definitieve te ondertekenen versie 
van de Raamovereenkomst.

Ons inziens is de aansprakelijkheid goed verzekerbaar 
en ook proportioneel. Wij zijn niet bereid deze verder te 
beperken.

52 1

Algemene 
inkoopvoorwaarden par. 
19 blz. 10

In artikel 19 staat een boete tot maximaal 10% van de 
opdrachtwaarde. Hoe wordt deze boete berekend? Is dat 
per NOK? Wij stellen voor om de boete te laten vervallen 
aangezien eventuele schade binnen de overeenkomst op 
opdrachtnemer kan worden verhaald. Wij achten het 
opleggen van een boete, aanvullend op de mogelijkheid tot 
schadevergoeding, niet proportioneel en om die reden 
onredelijk.

Niet akkoord om de boete te laten vervallen, zie ook het 
antwoord op vraag 50.
Voor het bepalen van de mogelijke omvang van de 
boete, zie het antwoord op vraag 39.



53 1

Concept 
raamovereenkomst par. 
12.3, blz. 6

In artikel 12.3 (moet zijn 12.2?) staat een onbeperkte 
vrijwaring. Dat is niet redelijk en niet verzekerbaar. Kunt u 
bevestigen dat de vrijwaring alleen van toepassing is bij 
fouten van de opdrachtnemer en dat daarop de beperking 
van de aansprakelijkheid eveneens van toepassing is?

Zie het antwoord op vraag 2.

54 1 Prijsvorming

In de beschrijving van de opdracht staat onder andere 
genoemd ‘uitvoering van locatiegericht onderzoek (milieu, 
ecologie, archeologie)’. Waar dienen deze kosten 
inzichtelijk gemaakt te worden?

De kosten voor locatiegericht onderzoek, zoals milieu-, 
ecologische en archeologische onderzoeken, hoeven in 
deze aanbestedingsfase niet inzichtelijk te worden 
gemaakt. Dit maakt geen onderdeel uit van de gekozen 
gunningssystematiek. Indien dergelijke onderzoeken 
benodigd zijn, worden de betreffende werkzaamheden 
en bijbehorende kosten nader overeengekomen binnen 
een Nadere opdracht.

55 1 Bijlage 4

Prijzeninvulformulier – De onderste regel van de tabel 
beschrijft ‘projectleider’. In het aanbestedingsdocument 
wordt hier ‘projectondersteuner’ aangegeven. Kunt u dit 
corrigeren?

Zie antwoord vraag 13.

56 1 Procedure

Wanneer ontvangen partijen een uitnodiging voor het 
interview? Dienen wij de gehele dag te reserveren of een 
dagdeel?

U ontvangt de uitnodiging voor het interview op 7 juli 
2026. Opdrachtgever verzoekt inschrijvers rekening te 
houden met een mogelijke planning gedurende de 
gehele dag, zodat voldoende flexibiliteit bestaat voor 
het inplannen van alle interviews.

57 1 PvE

Is het toegestaan naast de sleutelfunctionaris voor de 
opdracht een andere functionaris mee te nemen naar het 
interview? Zodat er naast het procesmatige ook 
inhoudelijke kennis aanwezig is.

Zie antwoord vraag 34.

58 1 PvE
Is er mogelijkheid tot 2 sleutelfunctionarisen? Dit borgt 
meer continuïteit bij uitval.

Zie antwoord vraag 34.



59 1 PvE
Kunt u alle genoemde bestanden onder Eis 50 en Eis 60 
met ons delen?

Deze zullen na gunning worden gedeeld met de 
Opdrachtnemer.

60 1 PvE

In 1.1 wordt gesproeken over beleidsdoelstellingen van de 
gemeente, waaronder duurzaamheid en ecologie. Kunt u de 
documenten beschikbaar stellen waarin deze 
doelstellingen beschreven staan?

De beleidsdoelstellingen waarnaar verwezen wordt zijn 
opgenomen in de beleidskaders zoals beschreven in Eis 
50 en Eis 60, en zullen na gunning worden gedeeld.

61 1 PvE

In 1.1 wordt gesproken over participatie. Een doelstelling is 
om ‘waar mogelijk’ invulling van bewonerswensen toe te 
laten. Kunt u nader specificeren in welke mate participatie 
wenselijk is c.q. u wenselijk vindt?

Zie het antwoord op vraag 1.

62 1 Aanbestedingsdocument

9.6 Bij de tarieventabel wordt aangegeven dat 
inschrijvingen buiten de bandbreedte van de aangegeven 
tarieven ‘kunnen’ leiden tot ongeldigverklaring van de 
inschrijving. Kunt u aangeven of dit direct leidt tot 
uitsluiting of niet?

Indien tarieven buiten de aangegeven bandbreedte 
worden aangeboden, wordt de inschrijving ongeldig 
verklaard.

63 1 Aanbestedingsdocument

In navolging van het raamcontract ‘voorbereiding’ volgt 
later mogelijk ook de aanbesteding van een raamcontract 
‘uitvoering’. Kunt u aangeven of de aannemer van 
‘voorbereiding’ wordt uitgesloten van deelname aan het 
contract ‘uitvoering’?

Dit wordt niet uitgesloten.



64 1 Aanbestedingsdocument

In 3.1.1 In het aanbestedingsdocument wordt aangegeven 
dat er op basis van de evaluatie van het afgelopen contract 
‘enkele verbeterpunten’ naar voren zijn gekomen. Kunt u 
aangeven welke verbeterpunten u heeft geconstateerd?

De verbeterpunten zien met name op het aanbrengen 
van een duidelijkere scheiding tussen voorbereiding en 
uitvoering, het creëren van een helderdere overdracht 
tussen beide fases en het versterken van de sturing op 
kwaliteit, processen en producten binnen de 
vervangingsopgave. Daarnaast is gebleken dat een 
separate contractering van voorbereidende 
werkzaamheden en uitvoerende werkzaamheden beter 
aansluit bij de doelstellingen van Opdrachtgever ten 
aanzien van doelmatigheid, beheersbaarheid en 
samenwerking.

65 1 Aanbestedingsdocument

Er wordt in het aanbestedingsdocument verwezen naar 
ambities en doelstellingen van de gemeente. Ambities en 
doelstellingen worden genoemd in het PvE. Kunt u 
aangeven of er meer documenten zijn waarin wij ambities 
en doelstellingen kunnen vinden, zo ja welke documenten?

U kunt zich voor uw inschrijving baseren op de ambities 
en doelstellingen die in de genoemde documenten zijn 
opgesomd.

66 1
Algemene 
inkoopvoorwaarden

Art. 19.1: Een boete van maar liefst 1% per dag, 
gemaximeerd op 10%, vinden wij onredelijk hoog. We 
stellen voor het maximum bij te stellen naar 5%. Bent u 
daartoe bereid?

Nee, hiertoe zijn we niet bereid. Zie in dit kader ook het 
antwoord op vraag 39.

67 1
Algemene 
inkoopvoorwaarden

Art. 19.1: Kunt u bevestigen dat met ‘Overeenkomst’ in dit 
artikel wordt gedoeld op de ‘nadere opdracht’?

Zie het antwoord op vraag 39.

68 1
Algemene 
inkoopvoorwaarden

Art. 18.2: We stellen voor aan de laatste zin van artikel 18.2 
het volgende toe te voegen: indien en voor zover de 
aanspraak van de derde ziet op schade die het gevolg is van 
Opdrachtnemers’ toerekenbare tekortkoming of 
onrechtmatige daad.’

Zie het antwoord op vraag 2.



69 1
Algemene 
inkoopvoorwaarden

Art. 18.2: Kunt u bevestigen dat de 
aansprakelijkheidsbeperking van overeenkomstige 
toepassing is op het bepaalde in artikel 18.2 en de daarin 
opgenomen vrijwaring?

Ja, met dien verstaande dat de aansprakelijkheid is 
geregeld in de concept Raamovereenkomst. In lid 2 (per 
abuis lid 3 genoemd in de concept 
Raamovereenkomst), wordt deze beperking 
toegevoegd.

70 1
Algemene 
inkoopvoorwaarden

Art. 18.2: We stellen voor aan artikel 18.2 voorafgaand aan 
woord ‘tekortkoming’ het woord ‘toerekenbare’ toe te 
voegen.

Aansprakelijkheid is geregeld in de (concept) 
Raamovereenkomst. 

71 1
Algemene 
inkoopvoorwaarden

Art. 18.1: Sub b van artikel 18.1 is voor ons niet acceptabel. 
Partijen spreken een bepaalde scope af, er is een 
uitgebreid Programma van Eisen. Het zou onredelijk zijn als 
opdrachtnemer daaraan heeft voldaan en vervolgens zou 
dit volgens uw gemeente niet geschikt zijn voor het doel. 
We stellen voor af te spreken dat artikel 18.1 sub b niet van 
toepassing is.

Zie het antwoord op vraag 49.

72 1
Algemene 
inkoopvoorwaarden

Art. 12.4: Het boetebedrag vinden wij zeer hoog, temeer nu 
is toegevoegd dat daarnaast volledige schadevergoeding 
kan worden gevorderd. We stellen voor het boetebedrag bij 
te stellen naar 10.000 euro. Stemt u hier mee in?

Niet akkoord.

73 1
Algemene 
inkoopvoorwaarden

Art. 2.5: Wij vinden dit een onredelijk artikellid. Per 
opdracht en type werkzaamheden dient er vrijheid te zijn 
om een standpunt in te nemen over welke voorwaarden 
redelijk zijn. We stellen voor om artikel 2.5 buiten 
toepassing te verklaren.

Akkoord. 



74 1
Concept 
Raamovereenkomst

Artikel 12 lid 3: In omvang niet gelimiteerde 
aansprakelijkheid is voor ons niet aanvaardbaar. Daar 
kunnen wij ons ook niet tegen verzekeren. Bovendien 
kunnen wij enkel aansprakelijkheid aanvaarden als sprake 
is van een aan ons toerekenbare tekortkoming of 
onrechtmatige daad. We stellen voor om aan artikel 12 lid 3 
toe te voegen: ‘, indien en voor zover de aanspraak van de 
derde ziet op schade die het gevolg is van Opdrachtnemers’ 
toerekenbare tekortkoming of onrechtmatige daad.’

Zie het antwoord op vraag 69.

75 1
Concept 
Raamovereenkomst

Artikel 12 lid 3: we stellen voor aan artikel 12 lid 3 het 
volgende toe te voegen: “De aansprakelijkheidsbeperking 
zoals opgenomen in artikel 12 lid 2 is van overeenkomstige 
toepassing op deze vrijwaring.’

Zie het antwoord op vraag 69.

76 1
Concept 
Raamovereenkomst

Art. 12 lid 3: Kunt u bevestigen dat de 
aansprakelijkheidsbeperking van overeenkomstige 
toepassing is op het bepaalde in artikel 12 lid 3 en de 
daarin opgenomen vrijwaring?

Zie het antwoord op vraag 69.

77 1
Concept 
Raamovereenkomst

Artikel 12 lid 2: Bent u bereid om additioneel, in aanvulling 
op de aansprakelijkheidsbeperking per gebeurtenis, toe te 
voegen dat de totale aansprakelijkheid voor 
Opdrachtnemer per Nadere opdracht nimmer meer zal 
bedragen dan € 1.000.000,- ?

Nee, hiertoe zijn we niet bereid. 



78 1
Concept 
Raamovereenkomst

Artikel 12 lid 2: Gelet op de potentiële lange looptijd van 
deze overeenkomst, zou de (theoretische) maximale 
aansprakelijkheid erg hoog kunnen oplopen. Vanuit 
verzekeringsoogpunt is dit een probleem. Bent u bereid om 
additioneel, in aanvulling op de 
aansprakelijkheidsbeperking per gebeurtenis, toe te 
voegen dat de totale aansprakelijkheid uit hoofde van de 
Raamovereenkomst en alle daaronder vallende Nadere 
opdrachten gezamenlijk nimmer meer zal bedragen dan € 
5.000.000,-?

Nee, hiertoe zijn we niet bereid. 

79 1
Concept 
Raamovereenkomst

Artikel 12 lid 2: Gelet op de te verwachten 
opdrachtsommen per Nadere opdracht, vinden wij het 
genoemde aansprakelijkheidsbedrag te hoog. Wij stellen 
voor dit bedrag te wijzigen in € 500.000,-.

Zie het antwoord op vraag 51.

80 1
Concept 
Raamovereenkomst

Artikel 12 lid 2: De wet spreekt van aansprakelijkheid bij 
‘toerekenbare’ tekortkoming. Verzekeraars sluiten zich aan 
bij deze terminologie. We verzoeken u daarom om 
voorafgaand aan het woord ‘niet’ het woord ‘toerekenbaar’ 
toe te voegen.

Niet akkoord. In geval van schade zal de rechter de 
hoogte van het schadebedrag bepalen. Hierbij zal onder 
meer causaliteit worden meegewogen. 

81 1 Indexatie

U geeft aan dat indexatie enkel mogelijk is na expliciete 
goedkeuring door OG. Kunt u garanderen dat er 
geïndexeerd kan worden onder reguliere omstandigheden, 
mits door ON onderbouwd?

Indexatieverzoeken worden beoordeeld conform 
paragraaf 4.2 ‘Prijzen en marktconformiteit’ van het 
Programma van Eisen. Indien het verzoek voldoet aan 
de voorwaarden zoals opgenomen in het PvE, zal 
Opdrachtgever hiermee instemmen.

82 1 MVOI

Kunt u de eisen die OG stelt t.a.v. invulling van MVOI nader 
toelichten?
Deze staan niet specifiek beschreven onder artikel 4 van 
het aanbestedingsdocument.

Er zijn, anders dan SROI zoals benoemd in Programma 
van Eisen, geen expliciete eisen opgenomen op andere 
MVOI thema's.



83 1
Aanbestedingsdocument - 
8.4 Kwaliteitsborging

Onze onderneming is niet ISO9001 gecertificeerd. Wij 
hebben wel een intern kwaliteitshandboek gebaseerd op 
ISO9001. Kunt u aangeven of dit ook voldoet aan de eis van 
Kwaliteitsborging?

Zie antwoord vraag 27.

84 1

Aanbestedingsdocument - 
8..3.2.1 Kerncompetentie 
1

Er wordt gevraagd om een referentieproject van minimaal 
100 laan- en/of straatbomen. Is het toegestaan om met 
meerdere projecten de eis van minimaal 100 bomen te 
halen? Bijvoorbeeld 1 project met 60 bomen en 1 project 
met 50 bomen?

Zie antwoord vraag 7.


